

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΔΗΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ**

ΑΙΤΗΣΗ - ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΠΡΟΣ

2535
11/2/16

1. την κα Δήμαρχο Ζωγράφου.
2. τον κο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ζωγράφου.
3. τους κ.κ. δημοτικούς συμβούλους και τους εκπροσώπους των Δημοτικών Παρατάξεων του Δήμου Ζωγράφου.

Επανερχόμαστε για μια ακόμη φορά στην από 19-1-2016, υπ' αριθ. πρωτοκόλλου 504 προηγηθείσα αίτησή μας, δεδομένου ότι, δυστυχώς, ουδέν έχει διαφοροποιηθεί έκτοτε και αντιθέτως η απαράδεκτη κατάσταση στην οποία έχουμε εξωθηθεί, τόσο εμείς, όσο και χιλιάδες άλλοι εργαζόμενοι πανελλαδικά, τείνει να παγιωθεί.

Είναι πια καιρός, πέραν της συμπάθειας και της κατανόησης που εισπράττουμε, ο Δήμος Ζωγράφου να αντιμετωπίσει ως δικό του θέμα - που πράγματι είναι - το θέμα μας, αναλαμβάνοντας συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και δράσεις που αυταπόδεικτα θα κατατείνουν και προς το συμφέρον αυτού και των δημοτών του και θα έχουν αδιαμφισβήτητο θετικό κοινωνικό πρόσημο.

Προς τούτο, κρίνουμε απαραίτητο κατ' αρχήν να τύχουν αποδοχής και να περιληφθούν σε κείμενο απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου που πρέπει να ληφθεί άμεσα, οι παρακάτω διαπιστώσεις μας:

- Για 6^η συνεχόμενη χρονιά συνεχίζεται η μνημονιακή απαγόρευση των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού και προωθούνται καινοφανείς, προσωρινές ελαστικές μορφές εργασίας και «μαθητείας», οι οποίες από εξαίρεση, έγιναν πια κανόνας.

- Ο Δήμος Ζωγράφου, αντιμετωπίζει τεράστιο έλλειμμα προσωπικού με αποτέλεσμα οι Υπηρεσίες του να αδυνατούν να λειτουργήσουν απρόσκοπτα, ως θα έδει προς το καλό του δημότη, αναγκάζεται δε να επιχειρεί την κάλυψη των τεράστιων κενών με δίμηνες, πεντάμηνες ή οκτάμηνες συμβάσεις ελαστικών μορφών εργασίας.

- Είναι απαράδεκτο, ενώ εδώ και πολλά χρόνια υπάρχουν πολλές κενές οργανικές θέσεις και περαιτέρω υφίσταται αδιαμφισβήτητη ανάγκη δεκάδων προσλήψεων, τις μεγάλες πάγιες και διαρκείς ανάγκες του Δήμου Ζωγράφου, να τις καλύπτουν **α)** εργαζόμενοι ορισμένου χρόνου και **β)** εργαζόμενοι ορισμένου χρόνου μέσω κρατικών προγραμμάτων (ΟΑΕΔ), οι οποίοι αμείβονται με εξευτελιστικούς μισθούς και τους αναγνωρίζονται μόνο δικαιώματα εργαζόμενων «δεύτερης κατηγορίας», αφού ουσιαστικά προορίζονται μόνο για υποκρύπτεται και ανακυκλώνεται η ανεργία, η ανασφάλεια και η φτώχεια. Αυτή η κατάσταση είναι μη αποδεκτή ηθικά και νομικά και πρέπει άμεσα να σταματήσει.

- Οι Δήμοι και τα δημοτικά συμβούλια είναι τα μόνα αρμόδια να εκτιμούν τις ανάγκες, να αποφασίζουν για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων μέσω των νόμιμων διαδικασιών του Α.Σ.Ε.Π.

Σε συνέχεια και στο πνεύμα των ανωτέρω διαπιστώσεων, κρίνουμε απαραίτητο να τεθεί προς ψήφιση προγραμματισμός συγκεκριμένων ενεργειών του Δήμου Ζωγράφου και να ληφθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο, στην οποία εκτός των άνω διαπιστώσεων, να περιλαμβάνονται τα κάτωθι:

- Το Δημοτικό Συμβούλιο και η Δημοτική Αρχή να λάβουν κατ' αρχήν απόφαση, να απαιτήσουν εμπράκτως και με κάθε νόμιμο μέσο από τα αρμόδια Υπουργεία και την Κυβέρνηση, την παραμονή μας στην εργασία με πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά και μισθολογικά δικαιώματα και χωρίς καμία διάκριση εις βάρος μας. Στην απόφαση αυτή θα πρέπει να δηλώνεται ρητά, κατηγορηματικά και προς πάσα κατεύθυνση πως καλύπτουμε **πάγιες και διαρκείς ανάγκες** των Υπηρεσιών του Δήμου σχετιζόμενες με τις θέσεις στις οποίες τοποθετηθήκαμε και πως **απαιτείται** να αρθεί άμεσα το αντισυνταγματικό μνημονιακό μέτρο της απαγόρευσης των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού. Στην κατεύθυνση αυτή, ο Δήμος και η κα Δήμαρχος να αποστείλουν έγγραφο Αίτημα - Υπόμνημα στο αρμόδιο Υπουργείο, στο οποίο θα αναγράφεται και η σαφής **απαίτησή** τους για παραμονή στην εργασία μας δεδομένου ότι καλύπτουμε **πάγιες και διαρκείς** ανάγκες του Δήμου.

- Να ζητηθεί και να γίνει συνάντηση της Δημοτικής Αρχής, του ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων και της Επιτροπής των Εργαζομένων στην Κοινωφελή Εργασία του Δήμου Ζωγράφου, με τους αρμόδιους Υπουργούς όπου θα τεθεί επίσημα και κατηγορηματικά η **απαίτηση** παραμονής αλλά και επιστροφής των απολυμένων εργαζόμενων που emπίπτουν στις άνω κατηγορίες, στις θέσεις εργασίας τους.

- Να εξουσιοδοτηθούν οι νομικοί σύμβουλοι του Δήμου να συντάξουν νομική γνωμοδότηση προς επίρρωση και υποστήριξη των θέσεών μας, επί τω τέλει ώστε οι εργαζόμενοι κοινωφελούς εργασίας να παραμείνουν στις θέσεις εργασίας τους. Η γνωμοδότηση αυτή να αποσταλλεί συνημμένη μαζί με το παραπάνω Αίτημα - Υπόμνημα στα αρμόδια Υπουργεία και να απαιτηθεί νομικά στοιχειοθετημένη απάντηση. Αν η απάντηση δεν συμφωνεί με τα διαπιστωμένα συμπεράσματά μας, να αναληφθούν, με πρωτοβουλία και υπό τη σκέπη του Δήμου, δικαστικές ενέργειες σε συλλογικό επίπεδο, αλλά και να υποστηριχθούν έμπρακτα τυχόν ατομικές δικαστικές ενέργειες των εργαζομένων.

- Να κλείσει συμβολικά για μία μέρα ο Δήμος, ως ένδειξη συμπαράστασης στον αγώνα των εργαζομένων της κοινωφελούς εργασίας, αλλά και προκειμένου να εκφραστεί η κατηγορηματική αντίθεσή του Δήμου Ζωγράφου σε κάθε ελαστική μορφή εργασίας.

- Στο πλαίσιο της πιο αποτελεσματικής διεκδίκησης και της άσκησης μεγαλύτερης πίεσης, ο Δήμος Ζωγράφου να αναλάβει πρωτοβουλίες και να συντονίσει τη δράση με τους όμορους Δήμους του αλλά και με την ΚΕΔΕ.

- Για συμβολικούς λόγους αλλά και για προκειμένου να αναδειχθεί περαιτέρω το θέμα, πέραν της δεδομένης ανάρτησης στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, να πρωτοκολληθούν στα αρμόδια Υπουργεία, τόσο η εκδοθησόμενη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, όσο και η προηγούμενη απόφαση της 21^{ης}-1-2016.

Ζωγράφου, 11 Φεβρουαρίου 2015

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ